

铸牢政治忠诚 夯实思想根基

廊坊开发区检方推动教育整顿向心向深向实

河北法制报讯 (赵翔翔) 全省政法队伍教育整顿开展以来,廊坊开发区检察院通过多种形式开展政治教育、党史教育、警示教育,教育和引导广大干警铸牢政治忠诚,夯实教育整顿的思想根基,推动教育整顿向心向深向实。

3月25日下午,该院组织全体干警集中观看了《延安整风与党的团结统一》专题教育讲座视

频。讲座围绕传承弘扬延安整风精神,从历史背景、基本过程、深远影响等方面对延安整风进行了全面的讲析,回顾了党的奋斗历程,深刻阐释了延安整风对我党永葆忠诚纯洁可靠本色的现实启示。

“案例是最好的教科书、最好的警示镜。”3月22日至26日,该院先后组织干警观看了《正风反腐就在身边》系列警示教育片等。庭审

实录再现了党员领导干部、国有企业人员严重违纪违法的典型案件,揭示了丧失理想信念,践踏党纪法规,滥用职权谋取私利,必将沦为阶下囚的惨痛教训。

为全面检验干警政治理论学习成果,3月26日下午,该院组织全体干警开展教育整顿应知应会专题测试。测试内容涵盖“三项教育”“五个到位”和“六大顽瘴痼疾”等知识,全面考察干警对教育

整顿相关内容的掌握和理解,有效提升了理论学习的积极性。

3月25日,该院组织全体干警观看“时代楷模”吕建江先进事迹宣讲实录,进一步落实政法队伍教育整顿部署,开展英模教育,弘扬英模精神。观看后,大家进行了集中研讨,一致表示,今后要立足岗位,无私奉献,以更加坚定的信念、昂扬的斗志,用理想信念筑梦新时代,展现检察新形象。

沧州市渤海新区检察院扎实推进教育整顿 确保学习教育环节取得实效

河北法制报讯 (李天瑜) 沧州市渤海新区检察院在检察队伍教育整顿中,将学习教育环节作为抓好教育整顿的基础和保障,通过组织集中学习和个人自学等多种方式,抓紧学习节奏,注重学习实效,掀起学习热潮,推动入心入脑。

在学习内容上,该院坚持“四项教育”同步推进。推进读原著、学原文、悟原理,常态化组织干警学习党的理论和路线方针政策等;通过讲主题党课等方式,学习党史;通过集中学、研讨学、交流学等方式,学习党章党规党纪;认真学习政法英模的先进事迹,并把英模精神转化为实实在在的实际行动。

在学习过程中,该院注重“四融合”。将理论学习与转变司法理念相

融合;与提升监督质效相融合;与优化营商环境相融合;与服务渤海新区高质量发展大局相融合,以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉履职尽责,服务渤海新区高质量跨越式发展大局。

在学习效果上,该院确保做到“三到位”。从学习人员、学习时间、学习内容三个方面入手,认真抓好学习环节“规定动作”,确保学习要求落实到位;将学习教育与党建工作结合起来,确保学习内容传导到位;注重实践检验学习效果,通过学习促进司法理念进一步转变,促进司法行为进一步规范,促进监督质效进一步提升,促进营商环境进一步优化,服务大局的能力进一步增强,确保学习成果转化到位。



接受思想洗礼,汲取前行力量。3月25日,枣强县检察院刑事检察部党支部组织党员干部到冀州区北内津村冀鲁豫边区省委党校展览馆参观学习,进一步增强干警们的责任感、使命感和荣誉感。大家纷纷表示,今后要继续先贤遗志、弘扬光荣传统,为检察事业高质量发展贡献力量。 许春祥 李金钰 摄

曲阳县检察院以案为鉴警钟长鸣

筑牢防腐拒变思想防线

河北法制报讯 (王皓珍) 为深入开展好“微腐败”专项整治工作,曲阳县检察院于近日召开警示教育大会,以案说纪,再敲警钟、再明信号,引导全院干警以案为鉴、深刻反思,筑牢防腐拒变思想防线。

会上,全体干警集体观看了警示教育片《膨胀的欲望》。院党组成员李

岩峰宣读了《关于开展基层“微腐败”专项整治工作方案》。

“要以违法违规反面典型案例为鉴,进一步压实全面从严治检政治责任,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制建设。”曲阳县检察院党组书记、检察长史明巍提出,要提高政治站位,始终坚守对党忠诚;要全面

压实责任,始终严格遵守纪律;要抓好监督管理,始终保持高压态势,强化监督力度,细化查究整改,优化宣传引导。

会后,该院组织全体干警就“三个规定”知识进行了测试,旨在加强领导干部和办案人员的责任意识 and 规矩意识,增强贯彻“三个规定”的自觉性和主动性。

唐山市路北区检察院办结一起附条件不起诉案——

督促监护令 督促家长履行监护责任

河北法制报讯 (赵东颖) “家长是孩子的榜样,孩子是家长的镜子。孩子犯错涉罪,家长也有责任。作为家长,希望你们履行好监护责任……”3月23日,唐山市路北区检察院举行了一场附条件不起诉不公开听证会暨督促监护令宣告送达会。该院未成年人检察工作办公室负责人孙爽对涉案未成年人宣布附条件不起诉决定,并向其监护人发出该院首份督促监护令。

刚刚年满16周岁的小吕(化名),平时爱在网吧玩游戏。因为手机在网吧丢失害怕父母责备,他便听从“朋友”的提议,在网吧趁人熟睡之机,偷走他人一部手机自用。之后胆子越来越大,又多次和这位“朋友”一起在网吧盗窃他人手机5部,直至案发。

为进一步了解小吕的成长经历、心理特点、帮教条件等情况,路北区检察院委托唐山诚成青少年社会服务中心对其开展社会调查后发现,小吕平时开朗活泼,但不爱读书,经常出入网吧。他虽然与父母生活,但他们平时沟通较少,父母的管教方式单一粗暴。小吕的父母在其过早脱离学校后没有正确引导,对他夜不归宿流连网吧的情况不及及时掌握,家庭成员关系淡漠。

案件移送审查起诉后,承办检察官经审查后认为,

小吕案发时系未成年人,到案后如实供述自己的犯罪事实,认罪悔罪,主动向被害人赔礼道歉、赔偿损失并取得了其谅解。小吕的情况符合法律规定的附条件不起诉的要求。

为此,路北区检察院对小吕是否可以适用附条件不起诉召开了一场不公开听证会,邀请侦查人员、法律援助律师、社工机构人员、政协委员共同参与。会上,承办检察官介绍了案件基本情况、小吕案发前后表现、家长教育监护等情况,并对小吕拟作出附条件不起诉理由进行阐述。各听证会参加人均赞同检察机关的处理决定。

同时,该院针对小吕父母对其教育方面存在的监管意识不强等问题,向小吕父母的发出了督促监护令,引导其依法履行监护职责,推动解决未成年人涉案背后“家庭监护不力”这个痛点难点。此外,路北区检察院联合诚成青少年服务中心,与小吕及家长签订了为期7个月的监督帮教协议,监督和帮助小吕纠正不良行为习惯,修复亲子关系,帮助小吕开启全新的生活。

“感谢检察院及大家给我这次机会,我一定认真改正错误,严于律己,以后学习一技之长,不辜负大家对我的期望。”小吕在最后陈述阶段表示。

廊坊市广阳区检察院发出督促监护令 给“甩手”家长念“紧箍咒”

河北法制报讯 (王瑜) “家长是孩子的第一监护人,必须以身作则,作为家长必须承担起教育子女的责任,让孩子健康快乐成长。”3月19日,廊坊市广阳区检察院发出了该院第一份督促监护令,给“甩手”家长念“紧箍咒”。该院未检检察官对涉案未成年人的监护人进行了告诫、教育。

2020年7月,小亮(化名)结识了几个朋友,并参与盗窃一部手机。案件受理后,广阳区检察院未检检察官了解到,小亮本质并不坏,走上犯罪道路主要因其交友不慎以及家庭教育的缺失造成。他们认为小亮的父母作为监护人应该深刻反思。根据《中华人民共和国未成年人保护法》等有关监护人应履行监护义务的相关法律规

定,该院对小亮的监护人制发了督促监护令,检察人员指导小亮监护人严格履行监护职责。

在督促监护令宣告送达仪式上,该院未检检察官以及法律援助律师对小亮及其监护人开展了亲职教育,对小亮的监护人进行了教育和训诫。

“我们一定认真反思在履行监护职责中存在的问题,多和孩子沟通,了解他的交友情况,教育和引导他遵纪守法,做个对社会有用的人。”小亮的监护人向检察官承诺道。

随后,广阳区检察院依法对小亮作出了不起诉决定。未检检察官表示,将继续跟踪落实监护人履行监护职责的情况,做好帮教工作,帮助小亮更好地回归社会。

维护未成年人合法权益 涞水县检察院关心下一代委员会成立

河北法制报讯 (付蕊) 涞水县检察院关心下一代委员会于日前揭牌成立。此举旨在通过加强检察机关与县关工委的协调联动,维护未成年人合法权益,助推未成年人保护社会治理现代化。县关工委、老干部局、检察院等单位相关领导参加揭牌。

在随后召开的座谈会上,涞水县检察院党组书记、检察长王立红就近年来未检工作进行了简要介绍,与会人员对检察机关关爱未成年人工作提出了意见建议。

座谈中,涞水县关工委常务副主任李福生表示,检察机关积极履职,在未成年

人保护工作中取得了优异的成绩。希望继续沿袭优良传统,沟通合作、互通有无、信息共享,进一步弘扬关心下一代工作精神,共同擦亮关工委工作品牌。

“我们将认真找准工作着力点,努力推动未检工作创新发展。”王立红表态,将继续发挥专业职能,加大未检工作投入力度,推动未检业务统一集中办理;狠抓监督落实,督导最高检“一号检察建议”,践行未成年人保护工作理念;创新工作机制,积极参与社会治理,全面提升未检工作质效,营造全社会共同保护未成年人的良好氛围。

永清县检察院等三部门联合行动 守护春耕春播农资安全

河北法制报讯 (韩雅萍 邵江灏) 当前正是春耕春播关键时期,永清县检察院根据廊坊市检察机关服务乡村振兴公益诉讼专项部署有关要求,积极与县市场监督管理局、农业农村局联合开展“农资打假护春耕”专项行动,对辖区农资市场196家门店进行监督检查,确保农资产品质量安全,杜绝假劣种子、禁售农药入市。

专项行动中,针对发现的部分门店商家存在销售劣质、过期的农药种子,无证或超期经营,购销台账记录不规范,农药与农作物种子混放,剧毒、高毒农药使用后的容器包装物未退回等危害农产品质量安全,侵害社会公共利益的问题,检察人员现场纠正轻微违法8件。对严重违法情形的,永清县检察院及时向相关职能部门发出检察建议,建议其对农资市场存在的违法行为进行依法查处,并对全县种子、农药销售市场进行全面排查、清理、整顿。

此次专项行动中,检察机关充分发挥公益诉讼检察职能,督促行政机关对辖区种子、农药等农资安全进行全方位监管,切实保障春耕期间农业生产安全。



当前正值春耕备耕关键时节,馆陶县检察院联合县市场监督管理局对辖区农业生产物资市场开展联合检查行动,依法治理销售假种子、假农药、假化肥等农业生产物资领域的坑农害农违法行为。图为联合检查组人员在辖区门店检查农业生产物资销售情况。 张亚奇 摄

青龙检察院联合县农业农村局开展专项监督活动 引导商家依法依规经营

河北法制报讯 (许智媛) 正值春耕之际,青龙满族自治县检察院主管副检察长田有江,带领第二检察部干警联合县农业农村局开展“护春耕·查农资·守公益”专项监督活动,对辖区多家农资经营场所进行实地走访,引导商家依法

规范经营。针对在专项监督活动中发现的农资产品标签上无生产日期、检疫证编号、种子生产许可证编号、检测日期等问题,检察人员督促县农业农村局依法处理、责令整改。同时与县农业农村局

进行专题座谈,统一思想,达成共识,双方建立了农资领域公益诉讼案件线索信息共享、移送等机制,形成沟通协作、相互配合的高效运转体系,确保推动农资问题得到解决,共同护航春耕春播农资安全。

在与榜样交流中激发干事创业激情

(上接第5版)碧血丹心、把群众的心焐暖,保护公益、把人民利益记心间,无私奉献、舍“小我”成就“大我”的具体做法。霍爱香以“秉初心使命 与时代同行”为题,从“永远不停止学习的脚步”“要对得起胸前的检徽,更要对得起‘人民’这两个字”“做事忠诚、担当,做人干净、善良,公正司法,让人民群众在每一一起案件中都能感受到公平正义”三个角度讲述了自己三十余年从检路的体会感悟。

博学不穷,奋斗不息、善作善成,守住初心、行胜于言,在细照笃行中提升自己的硬实力。”在认真听取了英模代表们的发言后,省检察院第一检察部袁菲分享了自己的心得。随后,第五检察部张兴等七名机关干部代表也结合自身工作先后发言,既谈了学习感受、工作经验,也谈了下一步学习英模的打算、做好工作的决心。

英模代表们的发言,事迹动人,见解深刻,鼓舞人心;机关干部代表的心得,紧贴实际,中肯实在,积极奋进。

“全院干警要以英模学习教育为契机,对照先进典型找差距,把学习英模成效转化为推动各项检察工作的强大力量。”任国强对座谈交流会进行总结,并对全院干警提出希望。要坚定信念、忠诚使命,旗帜鲜明讲政治。把学习教育与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想、训词精神等结合起来,学出理想信念、学出忠诚可靠,学出责任担当、学出过硬本领、学出纪律作风。要胸怀大局、置身大局,自觉服务保障经

济社会健康发展。要心系群众、司法为民,切实维护人民群众的合法权益。要严于律己、固本守正,永葆廉洁底色。坚持学以致用,不断在学习教育中涤荡灵魂,砥砺情操,切实把学习教育成果转化为检察队伍教育整顿的实际成效。

座谈交流会由省检察院政治部宣传处处长贾云霄主持。省检察院机关各内设机构部分干警代表参加座谈交流。聆听座谈交流的干警同步思考、认真记录……整场交流会气氛热烈,掌声阵阵。

(上接第5版)引导广大干警始终将检察工作放在全市发展大局中谋划、思考和推进;他们学学抓遵循,集中学习队伍教育整顿实施方案以及学习教育环节方案、政治轮训方案,准确把握“办实事”目标要求,把党史、检察史学习教育和专项工作紧密结合起来;他们学学抓重点,集中学习政法队伍教育整顿应知应会手册,熟练掌握教育整

顿各阶段重点任务的基本知识;他们学学抓作风,集中学习最高检下发的检察工作人员违反“三个规定”、贯彻执行“三个规定”有关典型案例的通报等有关资料。

集中学习期间,邢台市检察院围绕政法队伍教育整顿应知应会手册以及有关内容,组织各支部对干警们进行考试,并对本次学习情况进行了督查。